

体检报告中显示胃息肉、肠息肉、宫颈息肉……

# 这些多余的肉要不要切掉?



就是一块小肉疙瘩,却在身体的各个角落冒出来,肠胃、胆囊、子宫……成为各科室医生的特别关注。眼见又到了每年一次的排队体检季,最怕的不是憋尿排长队,而是报告单上奇奇怪怪的学术名词,分不清是敌是友,尤其是“息肉”这个字眼,大多数人看到后都是一脸的疑惑,身上多出来一小块肉要不要紧?再上网一查,立马大惊失色,息肉会变成癌症?那到底这个小疙瘩会不会长成癌症,要怎么揪出它,如何“干掉”它?现代快报记者邀请了多个科室的专家,听听他们给出的权威解答。

见习记者 梅书华 现代快报/ZAKER南京记者 安莹

## 妇科常见息肉 查出息肉,是不是癌症就近了?

“子宫内膜息肉?这到底是什么东西,一定要切掉么,切了会不会再长?”53岁的陈女士在绝经后突然又来了“月经”,来医院检查后,看着超声报告,既担忧又疑惑。江苏省中西医结合医院妇产科主任医师朱利解释:“大部分患者都是出现月经异常,比如月经量异常、时间延长、周期紊乱,包括绝经后出现阴道出血这种状况,来医院就诊后,发现自己长了子宫内膜息肉。”

朱利介绍:“妇科常见息肉有宫颈息肉和子宫内膜息肉,许多患者看到息肉这两个字就会大惊失色,联想到癌变。其实不是,很多时候,它们是良性的。但如果长

“息肉切除了会不会再长?朱利表示:“如果是因为雌激素过高导致,我们会适当控制患者的雌激素水平,再长也不要害怕,切除后及时来复查,密切观察就可以。而且现在手术都是微创,十几分钟就可以完成。”

## 肠息肉 别以为它还小就不是恶魔

“网上说,一个息肉长成癌症要很多年,我的这个息肉又小,就先不切了吧?”肠子里长了息肉,却抱着这样的侥幸心理一拖再拖的人有不少。江苏省第二中医院肛肠科主任金黑鹰告诉现代快报记者,“几年前,我有一个患者在检查时发现了一个三四毫米的息肉,很小,但是活检发现是一种很恶性的瘤,还好及时发现做了手术。但是也有这类患者不当回事,拖了半年,人就拖没了。”

金黑鹰强调:“可以说,大肠癌基本都是息肉转变而来的。”他介绍,大肠里的息肉分为四个类型,其中腺瘤性息肉最容易癌变,但其他的也存在癌变风险。所以对于大肠息肉,一定要及时发现,及时切除。”

他说:“息肉转变成癌症的确

“那要怎么发现藏在肠子这种隐蔽地带的息肉呢?金黑鹰说:“肠镜检查是大肠癌诊断的金标准。因为肠子里长息肉一般不会有症状,40岁以上普通人2-3年检查一次,有大肠癌家族史的人群,在25岁之后就要开始检查了。”

## 胃息肉 发现后要及时切除

胃不舒服的人做胃镜检查时,有时会发现长有息肉。很多医生在检查前也会征求病人意见,发现息肉要现场摘除吗?江苏省中医院消化肿瘤外科主任刘福坤表示,胃息肉不是胃癌,分为真假两种,真性息肉会经历上皮增生、息肉和癌变的过程,通常都会建议摘除。

现代快报记者了解到,真性胃息肉发生恶变的时间都比较长,至少3-5年,有的甚至是十几年,对大多数真性息肉,最简单和

“规律性的胃镜检查能够提早发现胃息肉,建议40岁以上的人群以及有胃癌家族病史的人群应坚持每年进行一次胃镜检查,及时发现,及时切除。”

## 胆囊息肉 直径大于1厘米应警惕

还记得《家有儿女》中的刘星吗?如今,扮演者张一山从童星成功蜕变为内地颇受欢迎的男演员。就在前一段时间,关于张一山的一段专访视频在网上重新引起热议,迷妹们纷纷表示很心疼。视频里,张一山提及,因常年拍戏饮食不规律,自己消化系统有问题,还发现胆囊有很多息肉。小的时候拍戏时,曾疼到站不起来,被送到了医院。

那么到底什么是胆囊息肉呢?会不会造成潜在的癌前病变?刘福坤介绍,笼统地说,胆囊息肉

“刘福坤介绍,和胃息肉一样,“胆囊息肉”其实有“真”有“假”,胆固醇性息肉就是“假性息肉”,恶变的可能性很小。这类息肉和饮食不规律有关,在大吃大喝的情况下,胆汁里胆固醇增多,最后无法溶解而形成的结晶。

如果你在寻医问药过程中,有什么不明白的事、有什么不愉快的体验,甚至遭遇了欺诈,请跟我们韶一韶。可以拨打现代快报大健康投诉热线96060,也可以扫码关注“乐活健康族”微信公众号。

